



பண்பு ஜவஹர்லால் நேரு அவர்களின் 135-வது பிறந்த நாளையொட்டி, தமிழ்நாடு அரசின் சார்பில் நேற்று முன்தினம் (14.11.2023) சென்னை கிண்டி கத்திர்பார சந்திப்பில் அமைந்துள்ள, பண்பு ஜவஹர்லால் நேரு அவர்களின் திருவுருவச் சிலைக்கு அருகில் அலங்கரித்து வைக்கப்பட்டுள்ள திருவுருவப் படத்திற்கு தமிழ்நாடு ஆளுநர் ஆர்.என்.ரவி அவர்கள் மலர் தூவி மரியாதை செலுத்தினார்கள். இந்த நிகழ்வின்போது, குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தர தொழில் நிறுவனங்கள் துறை அமைச்சர் தா.மோ. அன்பரசன், தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித் துறை அமைச்சர் மு.பெ.சாமிநாதன், இந்து சமயம் மற்றும் அறிவியல் துறை அமைச்சர் பி.கே. சேகரபாபு, நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் திருமதி தமிழ்ச்சி தங்கபாண்டியன், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் ஜெ.எம்.எச். ஹாசன் மெளலானா, ஏ.எம்.வி.பிரபாகராஜா, துணைமேயர் மு.மகேஷ்குமார், தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித் துறை அரசு செயலாளர் மரு.இரா.செல்வராஜ், செய்தி மக்கள் தொடர்புத் துறை இயக்குநர் த.மோகன் மற்றும் துறை உயர் அலுவலர்கள் உடனிருந்தனர்.

கனிமொழி கருணாநிதி எம்.பி. - அமைச்சர் அனிதா ராதாகிருஷ்ணன் சிறப்புரை! நாளை

தூத்துக்குடியில் - "ஒதுக்கப்பட்டவர்களை அரவணகித்த கலைஞர்" - கருத்தரங்கம்!

தூத்துக்குடி, நவ.16-முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்களின் நூற்றாண்டு விழாவை முன்னிட்டு கழகத் தலைவர் தளபதி யாரின் அறிவிப்புக்கு ஏற்ப தி.மு.க மாநில மகளிர் தொண்டரணி சார்பில் நவம்பர் 17ல் தூத்துக்குடியில் "ஒதுக்கப்பட்டவர்களை அரவணகித்த கலைஞர்" எனும் தலைப்பில் திருநங்கைகள் மாற்றுத்திறனாளிகள் பங்கு பெறும் மாபெரும் கருத்தரங்கம் நடைபெற உள்ளதாக பொறுப்பு அமைச்சர் கீதாஜீவன் அறிக்கையில் தெரிவித்துள்ளார்.

இது குறித்து அவரது அறிக்கை வருமாறு:-

முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்களின் நூற்றாண்டு விழாவை கழக சார்பு அணிகளின் சார்பில் இந்த ஆண்டு முழுவதும் கொண்டாட வேண்டும் என்ற தி.மு.க.கழக தலைவர் தளபதியார் அவர்களின் ஆலோசனைப்படி மகளிர் தொண்டர் அணி சார்பில் திருநங்கைகள் மாற்றுத்திறனாளிகள் கலந்து கொள்ளும் நிகழ்ச்சிகளை தமிழகம் முழுவதும் மண்டலம் வாரியாக நடத்திடவும், இதற்கு பொறுப்பு அமைச்சராக உள்ளவரும் பணிபுரிக் கொள்ளும்.

அதன்படி முதல் மண்டலமாக சிவகங்கை மாவட்டம், மாணாறு துறை சட்டமன்ற தொகுதி

வடக்கு மாவட்டச் செயலாளர்-அமைச்சர் கீதா ஜீவன் அறிக்கை!



உட்பட்ட திருப்புவனத்தில் இந்திகழ்ச்சி கடந்த 01.10.2023 அன்று நடைபெற்று. அதன் தொடர்ச்சியாக 17.11.2023 அன்று தூத்துக்குடியில் இந்திகழ்ச்சி நடைபெற இருக்கிறது.

பெயர் மாற்றத்தின் மூலம் மட்டுமல்லாது பல்வேறு சீர்மிகு திட்டங்களின் வாயிலாகவும் திருநங்கைகள் மாற்றுத்திறனாளிகளை முன்னேற்றம் அடையச் செய்தவர்கள் கலைஞர் என்பதை "ஒதுக்கப்பட்டவர்களை அரவணகித்த கலைஞர்" எனும் தலைப்பில் கருத்தரங்கம் நடைபெற இருக்கிறது.

இந்திகழ்ச்சியானது 17.11.2023 வெள்ளிக்கிழமை காலை 10 மணிக்கு தூத்துக்குடி காமராஜ் கல்வாரி எதிரில் உள்ள ஆறு முக நாடார் திருமண மண்டபத்தில் சமூகநலன் (ம) மகளிர் உரிமைத்துறை அமைச்சரும், தூத்துக்குடி

வடக்கு மாவட்ட தி.மு.க. செயலாளர் திருமதி. பி.கீதாஜீவன் தலைமையில், மாநில மகளிர் தொண்டரணி செயலாளர் திருமதி. ஹெலன் டேவிட்சன், மாநில மகளிர் தொண்டரணி செயலாளர் திருமதி. நாமக்கல் ராணி, மாநில மகளிர் தொண்டரணி துணை செயலாளர் திருமதி. விஜி லாசகதி யானந்த் மாநில மகளிர் பிரச்சாரக்குழு செயலாளர் திருமதி. ஜெனி பொன்னாணி, தூத்துக்குடி மாநகர செயலாளர் ஆனந்தசேகரன் ஆகியோர் முன்னிலையில் நடைபெறுகிறது.

மேலும் விளாத்தி குளம் சட்டமன்ற தொகுதி உறுப்பினர் வே.மார்க்கன் தேயன், ஒட்டப்பிடாரம் சட்டமன்ற தொகுதி உறுப்பினர் சண்முகையா, தூத்துக்குடி மாநகர மேயர் ஜெகதீபா சாமி, மாநகர துணை மேயர் திருமதி. ஜெனிட்டா, ஒட்டப்பிடாரம் மாவட்ட உணராம சிமன்ற தலைவர் பிரம்மசுத்தி ஆகியோர் வாழ்த்துரை வழங்குகிறார்கள். மாவட்ட மகளிர் தொண்டரணி அமைப்பாளர் திருமதி. 5.ராம லெட்சுமி வரவேற்புரை ஆற்றுகிறார். மாவட்ட மகளிர் அமைப்பாளர் திருமதி. அ. கவிதா தேவி நன்றியுரை ஆற்றுகிறார்.

இந்திகழ்ச்சியில் தூத்துக்குடி மாவட்டத்திற்கு உட்பட்ட கழக நிர்வாகிகள், உள்ளாட்சி மன்ற பிரதிநிதிகள் அனைவரும் கலந்து கொள்கிறார்கள். தி.மு.க.கழக துணைப் பொதுச் செயலாளரும், தூத்துக்குடி நாடாளுமன்ற உறுப்பினருமான கனிமொழி கருணாநிதி அவர்களும், தூத்துக்குடி தெற்கு மாவட்ட தி.மு.க. செயலாளருமான அனிதா ராதாகிருஷ்ணமும் கலந்து கொண்டு விழா பேருரை ஆற்றுகிறார்கள்.

இந்திகழ்ச்சியில் திருநங்கைகள் மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கு கலைஞரும், அவரை தொடர்ந்து தளபதியாரும் செய்த சாதனைகளை பட்டியலிடும் விதமாக தமிழ்நாடு திருநங்கைகள் நல வாரிய உறுப்பினரும், திருநங்கையுமான பி.யூ.டி.யும், தென்மாவட்ட மாற்றுத்திறனாளிகள் கூட்டமைப்பு நலச்சங்கத் தலைவர் ஈ.பியாசியும், விளாத்தி குளம் அக்ஷராட்ட மாற்றுத்திறனாளிகள் பள்ளியின் தாளாளர் தினேஷ் கனகராஜமும் உரையாற்ற இருக்கிறார்கள்.

மேலும் இந்திகழ்ச்சியில் பல்வேறு துறைகளில் சாதித்த திருநங்கைகள், மாற்றுத் திறனாளிகளை

கலைஞர் அவர்கள் லுனா இருசக்கர வாகனம் வழங்கி சிறப்பித்துள்ளார். இரண்டு முறை நகர மன்ற உறுப்பினராகவும் இருந்துள்ளார். இவருக்கு ஜெயலட்சுமி என்ற மனைவியும், கலைச் செல்வி, கோதை (எ) கோமதி இரண்டு பெண்கள், மகள் பிரபலிங்கம் ஆகியோர் உள்ளனர்.

மறைந்த கே.ஏ.முரசொலி முத்து உடலுக்கு நாமக்கல் கிழக்கு மாவட்டக் கழகச் செயலாளரும், மாநிலங்களவை உறுப்பினருமான கே.ஆர்.என். இராஜேஸ்வரம்

மார், நாமக்கல் மேற்கு மாவட்ட தி.மு.க. செயலாளர் எஸ்.எம்.மதுரா செந்தில், தலைமைக் கழக பேச்சாளர்கள் ஈரோடு இறைவன், ஈரோடு ப.இளைய கோபால், நகர கழக செயலாளர்கள் தா.கார்த்திகேயன், தவிஜய் கண்ணன், அ.குமார், ஞானசேகர், நகர் மன்ற தலைவர்கள் நளினி சுரேஷ்பாபு, எம்.செல்வராஜ் மற்றும் ஒன்றிய, நகர, பேருள் கழக செயலாளர்கள், கழக நிர்வாகிகள், உள்ளாட்சி பிரதிநிதிகள் மலர்ச்சி செலுத்தினார்.



முதலமைச்சர் அவர்களின் ஆணைக்கிணங்க, பொதுசுகாதாரம் மற்றும் நோய்தடுப்பு மருந்துத் துறை சார்பாக திருவள்ளூர் மாவட்டம், திருத்தணி வடபுறத்திற்குட்பட்ட வீரபுரம் ஆரம்ப சுகாதார நிலையத்தில் நேற்று முன்தினம் (14.11.2023) நடைபெற்ற விழாவில் வீரபுரத்தில் ரூ.50 இலட்சம் மதிப்பீட்டில் கட்டப்பட்டுள்ள வடபுர பொது சுகாதார அலகு கட்டிடத்தையும், வீரமங்கலத்தில் ரூ.25 இலட்சம் மதிப்பீட்டில் பாணரவேட்டில் ரூ.20 இலட்சம் மதிப்பீட்டில் மற்றும் மத்தூரில் ரூ.20 இலட்சம் மதிப்பீட்டில் கட்டப்பட்டுள்ள துணை சுகாதார நிலையங்களையும் என மொத்தம் ரூ.1.15 கோடி மதிப்பீட்டில் புதிதாக கட்டப்பட்டுள்ள மருத்துவக் கட்டிடங்களை கைத்தறி மற்றும் துணிநூல் துறை அமைச்சர் ஆர்.காந்தி மற்றும் மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத் துறை அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் ஆகியோர் திறந்து வைத்து மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் ப.கூர்.த.பிரபுசங்கர் முன்னிலையில் பார்வையிட்டார்கள். உடன் திருத்தணி சட்டமன்ற உறுப்பினர் எஸ்.சந்திரன், பொது சுகாதாரம் மற்றும் நோய்தடுப்பு மருந்துத் துறை இயக்குநர் மு.தி.சி. செல்வநிபாயகம், இணை இயக்குநர் (சுகாதாரப் பணிகள்), மு.சி.சேகர், துணை இயக்குநர்கள் (சுகாதாரப் பணிகள்), மு.க.ஜவஹர்லால் (திருவள்ளூர்), மு.செந்தில்குமார் (பூத்துமல்லி) திருவள்ளூர் அரசு மருத்துவக் கல்லூரி மருத்துவமனை முதல்வர் மு.ஜெ.வேலு, வருவாய் கோட்டாட்சியர் (திருத்தணி) திருமதி.க.தீபா, திருத்தணி ஊராட்சி ஒன்றிய குழு தலைவர் திருமதி.தங்கதனம் தங்கராஜ், உள்ளாட்சி பிரதிநிதிகள், பொதுமக்கள் மற்றும் பல்வேறு துறை அரசு அலுவலர்கள் உள்ளனர்.

கொளவித்து விருதுகள் வழங்கிடவும் இருக்கிறோம். அவர்களின் கோரிக்கைகள் மற்றும் தேவையை விண்ணப்பங்களாகப் பெற்று அரசின் கவனத்திற்கு கொண்டு செல்லவும், நிகழ்ச்சிகள் அனைத்தையும் அனைத்து தரப்பு மக்களிடமும் கொண்டு சென்றும் வித்தில் சமூக வலைதளம் வாயிலாக ஒளிபரப்பவும் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ளது.

இந்திகழ்ச்சியில் திருநங்கைகள் மாற்றுத்திறனாளிகள், அனைவரும் இந்தினையே அழைப்பாக ஏற்று நிகழ்ச்சியில் தலராது கலந்து கொள்ள அழைக்கிறோம். இவ்வாறு அவர் அறிக்கையில் தெரிவித்துள்ளார்.

பொதுமக்களின் கோரிக்கைப்படி பல்லாவரம் தொகுதி திருநீர்மலை பகுதிகளில்

ரூ.10 லட்சம் மதிப்பிலான எல்.இ.டி. நெடு விளக்குகள், 6 கருணாநிதி எம்.எல்.ஏ இயக்கி வைத்தார்!

மேயர் க.வசந்தகுமார் - மண்டல தலைவர் வே.கருணாநிதி பாங்கேற்பு!

தாம்பரம், நவ.16-தாம்பரம் மாநகராட்சி, 1 வது மண்டலத்துக்குட்பட்ட, திருநீர்மலை பிரதான சாலை அருகே கெடம்பிள் டவுன் சாலையில் நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட தனியார் அடுக்குமாடி குடியிருப்புகள், ஏராளமான குடியிருப்பு வீடுகள் உள்ளன. ஆனால் இப்பகுதியில் முறையான மின்விளக்கு வசதிகள் இல்லை. இதனால் அப்பகுதி பொதுமக்கள் தினமும் பெரும் சிரமத்திற்கு ஆளாகி வந்தனர். இதனால் அப்பகுதியில் எல்.இ.டி. விளக்குகள் அமைத்து தரவேண்டும்

என அப்பகுதி பொதுமக்கள் மற்றும் நல சங்க நிர்வாகிகள் சார்பில் பல்லாவரம் எம்.எல்.ஏ. இ.கருணாநிதி, தாம்பரம் மாநகராட்சி மேயர் கருணாநிதியிடம் கோரிக்கை விடுத்திருந்தனர். இந்தக் கோரிக்கையை ஏற்று சுமார் பத்து லட்சம் ரூபாய் மதிப்பீட்டில் அப்பகுதியில் எல்.இ.டி. விளக்குகள் அமைக்கும் பணி தொடங்கி நடைபெற்று வருகிறது. இதனைத் தொடர்ந்து நேற்று அங்கு அமைக்கப்பட்டு இருந்த எல்.இ.டி. விளக்குகளை பயன்பாட்டிற்கு துவக்கி வைக்கும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது.

இதில் பல்லாவரம் எம்.எல்.ஏ. இ.கருணாநிதி, தாம்பரம் மாநகராட்சி மேயர் கருணாநிதி, தாம்பரம் மாநகராட்சி இயக்குநர் அனீசா ரணன் ஆகியோர் கலந்து கொண்டு எல்.இ.டி. விளக்குகளை பொதுமக்கள் பயன்பாட்டிற்கு இயக்கி வைத்தனர். இதில் மண்டல குழு தலைவர் வே.கருணாநிதி, பகுதி செயலாளர் திருநீர்மலை ஜெயக்குமார், மாமன்ற உறுப்பினர் சித்ரா தேவி முரளிதரன், மாநகராட்சி அதிகாரிகள், பொதுமக்கள் கலந்து கொண்டும்.

மசோதாக்கள் ஒப்புதலுக்கு காலக்கெடு!

உச்சநீதிமன்றத் தீர்ப்பு மூலமாக நல்லுறவு ஏற்பட வேண்டும்!

சென்னை, நவ.16-மசோதாக்கள் ஒப்புதலுக்கு காலக்கெடு குறித்து உச்சநீதிமன்றம் வழங்கும் தீர்ப்புமூலம் எதிர்க்காலத்தில் ஆளுநர்களுக்கும் மாநில அரசாங்கங்களுக்கும் மேலதல் இல்லாமல் நல்லுறவு ஏற்பட வேண்டுமென 'தினத்தந்தி' நாளேடு தலைவர்க்கத்தில் வலியுறுத்தியுள்ளது.

அது வருமாறு:- இந்திய அரசியல் சட்டப்படி, ஒவ்வொரு மாநிலத்துக்கும் மத்திய அரசாங்கத்தால் நியமிக்கப்படும் கவர்னர் ஒருவர் இருப்பார். மாநிலத்தின் அன்றாட நிர்வாகம் முதல்-அமைச்சர் மற்றும் அமைச்சர்கள் கையில் இருந்தாலும், சட்டசபையில் நிறைவேற்றப்படும் மசோதாக்கள், அரசின் முக்கிய உத்தரவுகள் கவர்னரின் ஒப்புதலை பெறவேண்டும். அரசியல் சட்டத்தில் கவர்னருக்கு அனுப்பப்படும் மசோதாக்கள் மீது அவர் எத்தனை நாட்களுக்குள் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என்று குறிப்பிடப்படவில்லை. எவ்வளவு விரைவாக முடியுமோ அவ்வளவு விரைவாக என்னுதான் கூறப்பட்டுள்ளது.

சமீப ஆண்டுகளாக, பா.ஜ.க. அல்லாத கட்சிகள் ஆளும் மாநிலங்களில், கவர்னர்களுக்கும் மாநில முதல்-மந்திரிகளுக்கும் சமூக உறவு இல்லாததால், நிர்வாகத்தில் பல இடையூறுகள் ஏற்படுகின்றன. குறிப்பாக, தமிழ்நாடு, பஞ்சாப், கேரளா மாநிலங்களில் அரசு அனுப்பிய மசோதாக்களை

'தினத்தந்தி' நாளேடு தலைவர்க்கத்தில் வலியுறுத்தல்!

களுக்கு கவர்னர்கள் ஒப்புதல் அளிக்கவில்லை என்று கூறி, சப்ரீம் கோர்ட்டில் வழக்கு தொடரப்பட்டுள்ளது. தெலுங்கானா மாநிலத்திலும் இவ்வாறு கவர்னர் மசோதாவுக்கு ஒப்புதல் அளிக்கவில்லை என்று சப்ரீம் கோர்ட்டில் வழக்கு போட்டவுடன், கவர்னர் ஒப்புதல் அளித்துவிட்டதால், அந்த வழக்கு தொடர்ந்து நடக்கவில்லை.

இப்போது ஆம் ஆட்சியில் செய்யும் பஞ்சாப் பீஸ், முன்பு தமிழக கவர்னராக இருந்த பன்னாட்டில் பி.ராஜகித் கவர்னராக இருந்து வருகிறார். அம்மாநில அரசு, "சட்டசபையில் நிறைவேற்றி அனுப்பிய 5 மசோதாக்களை கவர்னர் கிடப்பில் போட்டுள்ளதால் பெரும் பாதிப்பு ஏற்பட்டுள்ளது" என்று கூறி, சப்ரீம் கோர்ட்டில் வழக்கு தொடர்ந்துள்ளார்.

"சட்டசபையில் நிறைவேற்றப்படும் மசோதாக்களுக்கு ஒப்புதல் வழங்குமாறு கவர்னருக்கு உத்தரவிடக்கோரி, சப்ரீம் கோர்ட்டை அணுக வேண்டிய கட்டாயத்துக்கு மாநில அரசாங்கங்கள் தள்ளப்பட்டு இருப்பது கவலையளிக்கிறது. மசோதாக்களை



ஆய்வு செய்ய கவர்னர்களுக்கு அனைத்து அதிகாரமும் பெற்ற காலக்கெடு மட்டுமில்லை. எவ்வளவோடுக்கு வருவதற்கு முன்பாகவே ஒப்புதல் வழங்க வேண்டும். கவர்னர்கள் தாங்கள் மக்களால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட பிரதிநிதிகள் அல்ல என்பதை மறந்து விடக்கூடாது. கவர்னர்களும், மாநில அரசுகளும் மோதல் போக்கை கடைப்பிடிப்பது கவலையளிக்கிறது. இதுபோன்ற பிரச்சினைகளை கவர்னர்களும், முதல்-மந்திரிகளும் பேசி தீர்த்துகொள்ள வேண்டும். இருவரும் ஆதம் பரிசோதனை செய்துகொள்ள வேண்டும்" என்று கூறியுள்ளது.

மேலும், பஞ்சாப் அரசாங்கத்தை போல தமிழ்நாடு, கேரளா அரசாங்கங்கள் சார்பிலும், கவர்னர்கள் கிடப்பில் வைத்திருக்கும்

மசோதாக்களுக்கு ஒப்புதல் அளிக்க கோரிய வழக்குகளையும் ஒன்றாக சேர்த்து கடந்த 10நேதி விசாரணைக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டு தமிழக மற்றும் பஞ்சாப் கவர்னர்களுக்கு கடும்கண்டனங்கள் கூறப்பட்டுள்ளன. இந்த பிரச்சினைக்கு சப்ரீம் கோர்ட்டு தான் ஒரு முடிவை தெளிவான தீர்ப்பு மூலம் கூறவேண்டும். எல்லா விஷயங்களிலும் ஒரு தெளிவான வழிகாட்டிகளாகும் இந்திய அரசியல் சட்டத்தில், கவர்னருக்கு அனுப்பப்படும் மசோதாக்களுக்கு எவ்வளவு நாட்களுக்குள் பதில் அனுப்பப்பட வேண்டும் என்ற காலக்கெடு மட்டும் இல்லை. எவ்வளவோடுக்கு வருவதற்கு முன்பாகவே ஒப்புதல் வழங்க வேண்டும். கவர்னர்கள் தாங்கள் மக்களால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட பிரதிநிதிகள் அல்ல என்பதை மறந்து விடக்கூடாது. கவர்னர்களும், மாநில அரசுகளும் மோதல் போக்கை கடைப்பிடிப்பது கவலையளிக்கிறது. இதுபோன்ற பிரச்சினைகளை கவர்னர்களும், முதல்-மந்திரிகளும் பேசி தீர்த்துகொள்ள வேண்டும். இருவரும் ஆதம் பரிசோதனை செய்துகொள்ள வேண்டும்" என்று கூறியுள்ளது.

மேலும், பஞ்சாப் அரசாங்கத்தை போல தமிழ்நாடு, கேரளா அரசாங்கங்கள் சார்பிலும், கவர்னர்கள் கிடப்பில் வைத்திருக்கும்

தலைமைக் கழகப் பேச்சாளர் கே.ஏ.முரசொலி முத்து மறைவு!

கே.ஆர்.என். இராஜேஸ்வரம் எம்.பி. - எஸ்.எம்.மதுரா செந்தில் அஞ்சலி

திருச்செங்கோடு, நவ.16-திருச்செங்கோடு தி.மு.க. முன்னாள் நகர செயலாளரும், தி.மு.க. தலைமைக் கழகப் பேச்சாளருமான அங்குசலி முதலியார் மகன் கே.ஏ.முரசொலி முத்து கடந்த சில நாட்களாக மருத்துவமனையில் சிகிச்சை பெற்று வந்த நிலையில் 13.11.2023 அன்று திங்கட்கிழமை காலை 10 மணியளவில் சென்னை ராஜீவ் காந்தி மருத்துவ மனையில் சிகிச்சை எய்தினார். மறைந்த முரசொலி முத்து

கடந்த 1984 ஆம் ஆண்டு முதல் 1996 ஆம் ஆண்டு வரை 15 ஆண்டுகளாக திருச்செங்கோடு நகரக் கழக செயலாளராகவும், கடந்த 10 ஆண்டுகளுக்கு மேலாக தலைமைக் கழகப் பேச்சாளராகவும், திருச்செங்கோடு ஆண்கள் மேல் நிலைப்பள்ளி பெற்றோர் ஆசிரியர் கழகத் தலைவராக இருந்தார். முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் அவர்களின் நன்மதிப்பு பெற்ற இவருக்கு கழகப் பணி சிறப்பாக செய்திட்டமைக்கு கடந்த 1984 ஆம் ஆண்டு முத்தமிழறிஞர்

கலைஞர் அவர்கள் லுனா இருசக்கர வாகனம் வழங்கி சிறப்பித்துள்ளார். இரண்டு முறை நகர மன்ற உறுப்பினராகவும் இருந்துள்ளார். இவருக்கு ஜெயலட்சுமி என்ற மனைவியும், கலைச் செல்வி, கோதை (எ) கோமதி இரண்டு பெண்கள், மகள் பிரபலிங்கம் ஆகியோர் உள்ளனர்.

மறைந்த கே.ஏ.முரசொலி முத்து உடலுக்கு நாமக்கல் கிழக்கு மாவட்டக் கழகச் செயலாளரும், மாநிலங்களவை உறுப்பினருமான கே.ஆர்.என். இராஜேஸ்வரம்



சிவகங்கை மாவட்டம் மாணாறு துறைக்கு வந்த முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் நூற்றாண்டினையு முன்னிட்டு எழுத்தாளர் கலைஞர் சார்பில் தயாரான முத்தமிழ்த்தேரினை கூட்டுறவுத்துறை அமைச்சர் கே.ஆர்.பெரியசுப்பன் வரவேற்றார். உடன் முன்னாள் அமைச்சர் மு.தென்னவன், திருமதி தமிழரசி ரவிக்குமார் எம்.எல்.ஏ. மாவட்ட ஆட்சியர் திருமதி ஆஷாஅஜித், மாவட்ட காவல் கண்காணிப்பாளர் பி.கே.அரவிந்த், கூட்டுறவு சங்க தலைவர் த.சேங்கைமாறன், ஊராட்சிமன்றத் தலைவர் கே.எஸ்.எம்.மணிமுத்து, முன்னாள் எம்.எல்.ஏ. எஸ். மாணியப்பன்சென்னடி ஆகியோர் கலந்து கொண்டார்கள்.



நாமக்கல் மேற்கு மாவட்டம் திருச்செங்கோடு தி.மு.க. முன்னாள் நகர செயலாளரும், தி.மு.க. தலைமைக் கழகப் பேச்சாளருமான மறைந்த கே.ஏ.முரசொலி முத்து உடலுக்கு நாமக்கல் கிழக்கு மாவட்டக் கழகச் செயலாளரும், மாநிலங்களவை உறுப்பினருமான கே.ஆர்.என். இராஜேஸ்வரம், நாமக்கல் மேற்கு மாவட்ட தி.மு.க. செயலாளர் எஸ்.எம்.மதுரா செந்தில், தலைமைக் கழகப் பேச்சாளர்கள் ஈரோடு இறைவன், ப.இளையகோபால் மற்றும் ஒன்றிய, நகர, பேருள் கழக நிர்வாகிகள், கழக நிர்வாகிகள், உள்ளாட்சி பிரதிநிதிகள் உள்ளிட்ட பலர் மலர்ச்சி செலுத்தி அவரது குடும்பத்தை அருகில் கூறினர்.